

2021年度亞洲冠軍盃會盃今午4時半會透過網上直播分組抽籤，上季幸運地重奪港超錦標的傑志，繼2018年後再度躋身分組賽，今次更被亞洲足協列為第3檔次球隊，有望突破上一次6場分組賽只得3分的成績。(直播連結：<https://youtu.be/D7eSb8Tlvm0>)

●香港文匯報記者 黎永淦



●傑志為增強實力，簽入西班牙小國腳巴爾拿(左)。球會圖片



●傑志爆冷擊敗日本的柏雷素爾，可惜之後無以為繼。資料圖片

2021 亞冠盃分檔

- 第一檔**  
川崎前鋒(日本)、江蘇隊(中國)、山東泰山(中國)、全北現代(韓國)、巴吞聯(泰國)
- 第二檔**  
大阪飛腳(日本)、蔚山現代(韓國)、泰港(泰國)、廣州隊(中國)、名古屋鯨魚(日本)
- 第三檔**  
聯合城市(菲律賓)、傑志(中國香港)、電訊(越南)、柔佛(馬來西亞)、淡濱尼流浪(新加坡)
- 第四檔**  
FC悉尼(澳洲)、4支附加賽出線球隊

亞冠盃今午進行分組抽籤

傑志列第三檔次有利搶分

香港以往只有東方龍獅及傑志躋身這項亞洲球會最高級別賽事的分組賽，不過兩隊最終都敬陪末席。2017年度東方與廣州恒大、川崎前鋒及水原三星藍翼同組，6戰只得1分包尾。翌年傑志抽中與全北汽車及天津權健同組，但主場對柏雷素爾之戰卻憑鄭展龍絕殺，爆大冷1:0勝出，可惜之後無以為繼，其餘5場都悉數敗陣，同樣成為包尾大鴨。

當年傑志為隆重其事，重金禮聘了前烏拉圭國腳科蘭，成功引起一輪熱潮。不過球隊如今實力已大不如前，即使簽入前西班牙小國腳巴爾拿及「黑山伊巴」丹恩奴，戰鬥力都未能與2018年一隊比較。不過今次稍為有利的，就是傑志被列為第三檔球隊，同組有機會遇上經附加賽晉級隊伍，增加了搶分機會。傑志一直覬覦亞冠參賽資格，球會透過社交網站這樣說：「2018年，傑志首次出戰亞冠盃分組賽，在這個亞洲球會級別的最高舞臺裏，我們吃過敗仗，亦創下過擊敗日本球隊的紀錄，6場分組

賽，我們更了解香港與亞洲之巔的距離，就算遇到挫折，亦一直堅持追逐這個瘋狂的目標。2021年，傑志創會90周年，我們昂然重返亞冠盃分組賽。」

採賽會制中立場作賽

根據亞洲足協編排，今年度的亞冠分組賽將會採用賽會制，同組球隊會集中在同一地區比賽，每隊會踢6場分組賽，於4月21日至5月7日之間完成。10隊小組首名及成績最佳的6隊次名(東、西亞各3隊)出線後，東亞區晉級隊伍於9月14日或15日踢16強淘汰賽，2周後踢8強。準決賽則恢復兩回合制，於10月20日及27日進行。最後得出的東、西亞冠軍將於11月21日及27日踢兩回合決出總冠軍。若遇上疫情等不明朗因素，上述賽程或會有變動。

●科蘭當年加盟傑志引起一輪熱潮。資料圖片



香港文匯報訊(記者黎永淦)

2017年6月成立的理文，只花了3年多時間便獲代表香港出戰亞協盃資格。根據最新消息，由於兩支澳門代表隊都放棄參賽，理文得以自動躋身分組賽。

理文昨日收到官方消息，指兩支澳門代表隊鄒北記及賓菲加都放棄參賽。其中鄒北記原會與蒙古220體育會在附加賽首圈交手，勝方再與理文爭分組一席，而賓菲加則本已穩奪分組席位。在兩隊棄權後，理文及220體育會均自動出線，將與東方龍獅及臺南市FC於J組角逐，只有小組首名可以出線。

為應付亞洲戰線，理文早前已獲上季效力和富大埔的金承龍來投，他在大埔退出後便成為失業球員，現只待完成隔離便可出陣。只是港超一直停擺，令球隊備戰困難。教練陳曉明坦言：「對球會來說，能出線亞



●金承龍(左)曾效力大埔。資料圖片

洲賽是一件非常正面的事情，我們也會盡力應戰。但如果港超球季一直重開無期，對我們幾支香港代表隊都會是一場災難，不過這始終非我們所能控制，唯有繼續爭取早日復賽。」

亞協盃同樣以賽會制進行，小組賽將於5月14日至20日間進行，每隊只對賽一次。由於有兩隊香港代表，亞洲足協有機會交由香港主辦賽事，惟關鍵是兩支外隊及賽事相關人員能否獲港府放寬入境隔離政策。

澳門代表棄權 理文直入亞協分組

踢走林柏特後再無藉口 車路士誓屠「狼」翻身

香港文匯報訊(記者梁志達)車路士換帥盼翻身，明日英超將是林柏特被炒後的首場比賽，暫未知杜曹能否趕及駕「車」出擊。杜曹與車路士隊內幾位球員頗有淵源，亦獲看好可助兩位低迷的德國同胞重拾信心；但其棱角分明的個性，未知會否隨時成為與新東家管理層之間的計時炸彈。

車路士翼鋒基斯甸普列錫是杜曹執教多蒙特時一手提拔成名；而去年帶領巴黎聖日耳門首闖歐聯決賽，中堅堤亞高施華亦是麾下一員，惟杜曹被炒時施華一句「早已料到」反映兩人似有不和，再次共事勢成焦點。這位47歲德國籍名



●狼隊(右)首循環擊敗車路士。法新社

帥，亦被寄厚望可幫助迪姆華拿和夏維斯兩位低迷的德國兵復甦。不過，杜曹之前兩次離職或被炒都與人事關係有關，能否與「油王」艾巴莫域治合作順利，尚需觀察。

車路士上週不敵李斯特城，近8輪聯賽5敗，爭四路難行，明晨主場迎戰對上6場聯賽得2和4負的狼隊(now621台周四2:00a.m.直播)，誓報首循環一敗之仇，暫未知杜曹能否趕及領軍出擊。

林柏特通過社交媒體發表告別感言，向球會管理層、職員和球迷致謝，坦言對未能帶領隊達到新的高度「感失望」，祝願車路士未來順利。獲林柏特重用的堤亞高施華、譚美阿巴謙及列斯占士，則發文向這位恩師言謝。

摩連奴力撐舊部

昨日凌晨英格蘭足總盃客反勝英冠韋甘比4:1，熱刺主帥摩連奴也提到昔日愛徒林柏特：「得知同行失業總會很傷心，林柏特更是我領軍生涯中一個重要的人，我替他感難過。」是役加里夫巴利大踢爭氣波，全場8次射門轟入扳平一球，表現獲摩連奴肯定。

明晨英超，還有榜首曼聯撲擊榜尾錫菲聯(now621台周四4:15a.m.直播)。

伍家朗戰年終賽

香港文匯報訊(記者陳曉莉)世界羽聯年終總決賽今起一連5日在泰國曼谷「泡泡隔離區」進行，主辦賽會昨就5個比賽項目進行分組抽籤，港羽「一哥」伍家朗將在小组赛再次與中國台北「羽球王子」王子維狹路相逢。

總獎金150萬美元的年終總決賽，原定去年底舉行，但受疫情影響延至今日。各項比賽皆有8名/對選手參賽，預賽分兩組進行循環賽，小組前2名晉級4強。

結果經過昨日的抽籤，伍家朗被編入B組，同組對手有中國台北的王子維、「丹麥金童」安東森及印尼的斯里坎特。A組方面，則有剛連贏兩站泰國公開賽冠軍的前世界冠軍安賽龍、中國台北「一哥」周天成、印尼名將金廷及馬來西亞球手李梓嘉。

女單方面，力爭職業生涯第3個年終賽後冠的

小組再遇王子維

中國台北「球后」戴資穎被編在B組，與宿敵泰國「一姐」拉差諾因達農、彭帕薇及印度女將辛杜同組。A組則有連連兩星期捧盃的奧運冠軍西班牙馬琳、韓國「天才」安洗瑩、加拿大李文珊及俄羅斯的科澤茨亞。



●伍家朗在分組硬碰王子維等勁敵。法新社

占士狂轟46分 湖人10連勝致敬高比

香港文匯報訊(記者陳曉莉)1月26日，是NBA傳奇巨星高比拜仁逝世一周年，而他生前效力的湖人隊，則遵從其遺孀Vanessa Bryant的意願，不會舉辦任何追思活動。不過於當地25日進行的一場常規賽中，湖人在勒邦占士狂轟46分8籃板6助攻下，以115:108力挫克里夫蘭騎士，用10連勝的戰績致敬這位永遠的24號隊友。

湖人主帥禾高賽前接受當地傳媒訪問時曾談及26日球隊的安排，他表示不會安排訓練，讓球隊休一天假。「這是一個令人非常難過的日子，所以我要給球員們放假，讓他們自己去管理這一天，我認為這更適合不過了。」他說。而在25日作客克里夫蘭的比賽，湖人頭三節與騎士勢均力敵，直至第四節，占士全面接管比賽，單節10投9中包括



●Natalie Sago(中)和Jenna Schroeder(右)同時在NBA執法，堪稱前無古人。美聯社

三分球4投3中，獨取21分，最終率湖人大勝而歸，並登上西岸榜首。

兩名女球證執法創歷史

另外，在奧蘭多魔術對夏洛特黃蜂的比賽中，場上三名執法球證中有兩名為女性，她們分別是Natalie Sago和Jenna Schroeder，兩名女性球證同時在NBA籃球殿堂美譽的NBA執法，堪稱前無古人。NBA今季開賽至今，已共有7名女裁判執法，創下NBA歷史新高。而該場兩位女球證執法的比賽，魔術最終以117:108擊退黃蜂。

巴塞祖記盃賽拚盡求交代

香港文匯報訊(記者梁志達)今季在聯賽表現相對失色，巴塞隆拿和祖雲達斯或許會更加重視本土盃賽，以備在聯賽失威也能有冠軍向球迷交代。

巴塞隆拿明日西班牙盃16強，將會作客對陣乙組聯賽暫列第4名的華歷簡奴(香港時間周四4:00a.m.開賽)。巴塞連續3場盃賽都要戰至加時，消耗球員體力甚巨；上週不敵畢爾包錯失西班牙超級盃錦標，之後西班牙盃面對低級別弱旅也贏得不容易。現時後衛碧基、前鋒菲臘比古天奴與安素法迪仍列「十字軍」，是役美斯波監刑滿，可為主帥朗奴高文緩解兵源問題。

祖雲達斯方面，明日意大利盃8強則會主場撲擊乙組的史帕爾(香港時間周四3:45a.m.開賽)。挾意大利超級盃封王以及聯賽反彈輕取博洛尼亞2:0的勢頭，祖記於主場可謂佔盡先機，亦讓教練派路會更放膽留力，如中場古路施夫斯基等副選兵料將輪換披甲，「球王」基斯坦奴朗拿度很大可能先列後備席，因應戰況隨時候命。



●巴塞中場法蘭基迪莊近況不俗。法新社

長語短說

遷就國足備戰世外賽 中超或推遲

香港文匯報訊(記者陳曉莉)由於亞足協至今仍未就世界盃外圍賽亞洲區40強賽提出一個具體舉辦計劃，令業內人士普遍相信原定於3月和6月的比賽將受疫情影響採用賽會制。為了國足的備戰需求，據《北京青年報》報道，中超等各級別職業聯賽將為此作出改變，中超最早的開賽日期極可能由原來的3月推遲至4月。

朱婷 尹笑言 入選河南體育十大新聞

香港文匯報訊(記者馮雷河南報道)2020年河南體育「十大新聞」評選結果揭曉，「朱婷榮獲『中國青年五四獎章』」蟬聯女排超級聯賽MVP，「尹笑言斬獲東京奧運會門票 成為中國空手道首位奧運選手」雙雙上榜。今次評選由河南省體育總會、河南省體育記者協會共同舉辦。